

Turisté vyrazili s průvodci do okolí Přimdy a na stínadla

Začala sezóna výletů s průvodci Českým lesem, kteří připravili řadu poznávacích vycházek

ANTONÍN HRÍBAL

Přimda – Sobotní odpoledne patřilo v Přimdě turistům, kteří chtěli proniknout do tajů doposud ne zcela známé historie okolí hradu. Úderem patnácté hodiny se sešla skupinka na náměstí a za velice větrného i mrazivého počasí si přítomní vyslechli nejprve vyprávění o národních geoparcích. Slova se ujal průvodkyně Jana Žaloudková ze Starého Sedliště. Nejprve hovořila o Česko – bavorském národním geoparku. „Žádné z muzeí nemá ve svých depozitářích směsně šest set milionů let historie. Zde si na ně můžete doslova sáhnout, ochutnat je nebo je i při procházkách prožít,“ pověděla.

Připomněla, že na počátku vzniku geoparku, na jehož území se Přimda také nachází, stála v roce 2001 myšlenka představit společně přírodní a technické zajímavosti na pomezí západních Čech a východního Bavorska. „S jistou dávkou nadšázky můžeme říci, že zde najdeme snad všechny druhy drahých kovů a minerálů včetně diamantů,“ dodala.

Pod popisem národního geoparku se skupinka vydala už pod vedením průvodce Josefa



NA NÁMĚSTÍ V PŘIMDĚ začala vycházka za poznáním historie okolí. O Česko – bavorském národním geoparku vyprávěla přítomným Jana Žaloudková (na snímku vpravo). Foto:Deník/Antonín Hříbal

Rídla směrem na Šibeníční vrch. Cestou se zastavili u tří smířčích křížů, kde povyprávěl o jejich původu a důvodu, proč byly vytvořeny. „Dodnes jsou tématem pro zvědavost a pátravost amatérských historických nadšenců. Takové kříže vyjadřovaly kult znamení smrti, měly pamětní a smířčí i hraniční význam,“ vysvětlil Rídl. Někteří návštěvníci zde nebyli poprvé.

„Jednou už jsem tu byl s výpravou, ale nebyli jsme u stínadla. Proto jsem tu dnes. Také mě zajímá okolí Přimdy a historie vůbec,“ sdělil Deníku Josef Svoboda. Od křížů se turisté vydali do míst, kde kdysi stávala šibenice a stínadla s katovnou. Účast si organizátor akce chválil. „Čekal jsem, že nepřijde vůbec nikdo. Ted jsem ale spokojený. Ráno tady totiž byla strašná zima a fou-

kal vítr,“ podotkl průvodce Rídl. Další plánovaná akce průvodců Českým lesem je plánována na 20. dubna. Půjde o Den Země, při kterém zájemci uvidí zaniklé lokality s výkladem o průmyslu ve středověku v oblasti Přimdy. Průvodci mají na letošek připravenou řadu rozmanitých poznávacích výletů a Deník o těchto akcích pro veřejnost bude včas informovat.

Chovatelé Tachovska bilancovali

ANTONÍN HRÍBAL

Stříbro – Stříbro hostilo okresní konferenci Českého svazu chovatelů Tachov. Na sobotní setkání s udílením cen přijeli zástupci základních organizací Bezdrůžice, Bor, Cernošín, Kladruby, Konstantinovy Lázně, Stříbro, Tachov 1, Tachov 3 a odboru okrasného ptactva. Společně pak hodnotili uplynulou chovatelskou sezonu. Chovatele potčtili svojí návštěvou i poslanec Václav Votava a senátor Miroslav Nenučil.

Na Tachovsku je podle jednatelky Zdeňky Kantové celkem registrováno 149 členů. „Co se týče počtu zvířat, tak naši členové jich chovají 3424,“ uvedla Kantová. Konference přinesla řadu cen a uznání. Nejlepším chovatelem králíků okresu Tachov za rok 2012 se stala Věra Mandáková. Druhou nejlepší chovatelkou je Marcela Kupcová a



NEJLEPŠÍ CHOVATELKA Věra Mandáková získala ocenění za chov plemene Aljaška. Zleva na snímku je předseda Ladislav Hybšt a František Janoušek, předseda odbornosti králíci. Foto:Zdeňka Kantová

třetí místo získal František Janoušek.

Chovatelé si připomněli také všechny loňské akce, které

navštěvují. „Srpnová výstava v Kladrubech, zářijová ve Stříbře, říjnová v Bezdrůžicích, listopadová v Tachově a

nově prosincová okresní opět v Tachově jsou naše výstavy, které jsou hojně králíky obesílány a jsou na nich vidět kvalitní zvířata. A že jsou králíkáři okresu Tachov úspěšní, dokazuje výčet úspěchů,“ vyplývá ze zprávy předsedy odboru králíků Františka Janouška.

„Chovatelských akcí na okrese Tachov bylo v loňském roce opravdu hodně a začínáme se potýkat s problémem, kdy akci uskutečnit, protože výstavní kalendář je dosti nabitý,“ dodala Kantová s dovětkem a otázkou, co čeká chovatele tento rok. „Doufám, že všechny výstavy se letos opět uskuteční, neboť jakmile se přestane, znamená to, že organizace začne živořit a speje k zániku.“

Více o chovatelských úspěších přineseme v některém z následujících vydání Tachovského deníku.

Přijďte se k nám podívat, zve mateřinka

Tachov – Děti z Mateřské školy Pošumavská v Tachově odemkly minulý týden zahradu a probudily ji s vůlů a zlatým klíčem ze zimního spánku. Nyní zvou k návštěvě veřejnost. Rodiče i děti uvidí běžný provoz školky, mohou nahlédnout do všech čtyř tříd a třeba se i zapojit do her nebo poznávání světa kolem nás. Mateřinka otevře veřejnosti dveře ve čtvrtek 28. března od 8 hodin. „Přijít mohou nejen nováčci. Poznají činnosti, které děti v mateřské škole dělají, mohou si společně s nimi zazpívat nebo zahrát. Vtáhnou se tak do děje i do výuky. Rodiče se mohou zeptat na podrobnosti kritérií pro přijem do mateřinky,“ popsala Deníku ředitelka Ladislava Pitrová. Zápis do všech předškolních zařízení v Tachově je 4. dubna od 10 do 16 hodin. (red)



VÍLA ODEMKLA ZAHRADU ZE ZIMNÍHO SPÁNKU společně s dětmi mateřské školy. Foto:Deník/Antonín Hříbal

UDÁLOSTI V REGIONU

GLOSA ANTONÍNA HRÍBALA

Budeme žalovat vlašťovky za mráz?



Máte můj obdiv, vy všichni, kdo jste první jarní víkend vyrazili. Kam? Kamkoli ven. Například na farmářské trhy do Tachova. Psát o teplotě pod nulou je nesmysl. Žádná teplota, ale byl to mráz s větrem, co doslova barvil tváře stánkařům i koupěchtivým. Ani náhodou bych tam nechtěl stát a cokoli prodávat. Asi bych umrzl. O něco líp na tom byli ti, co vyrazili s průvodci do okolí Přimdy. Nestáli, pohybovali se. Jenže o to víc tam foukalo a mrzlo. Tak klobouk dolů před vámi, co jste kamkoli vyrazili z povinnosti nebo jen tak na procházku či výlet. Asi všichni dychtivě očekáváme jarní teplejší a slunečné počasí. Migrantí ptáci říše už jsou tu a dokonce se objevily první vlašťovky, ale teplo nikde. Ani se nedívím jistému žalobci, který se chce podívat na klobuk věci, jak je to s předpovědí krásného počasí od světoznámého sviště Phila. Když vylezl začátkem února ze své nory, nezahledl svůj stín a to bylo jasné znamení, že jaro přijde brzy, tedy alespoň v Ohu. Ted' čelí žalobě. Co naše vlašťovky? Ještě, že platí rčení, že jedna jaro nedělá. Možná by se našel i u nás žalobce. Šel bych mu svědčit. V neděli sice nesměle vykoukalo slunce, ale v sobotu byla ještě pořádná zzzzima...

V Milířích chystají besídku

Milíře – Velikonoční besídku připravují v Domově pro osoby se zdravotním postižením v Milířích. Besídka se uskuteční ve společenské místnosti domova v pátek 29. března od 9.30 hodin. (jo)

Pohádku s maňásky zahraje Kapsička dětem i rodičům



Tachov – Divadélko Kapsička působící při mateřince v Tachově Sadové ulici zve děti a jejich rodiče ve středu 27. března na pohádku s maňásky s názvem Sněhulák pro Haničku. Začátek je plánován na 9 hodin v divadél-

ku v mateřské škole. Pak si zájemci mohou prohlédnout mateřinku, zapojit se do činností dětí na třídách nebo navštívit školní zahradu. Případné dotazy odpoví ředitelka do 12 hodin. (red)

Kde nás najdete?

Redakce Tachovského deníku

Adresa: Hornická 1786, 347 01 Tachov
Telefony: 374 724 141 (Jiří Kohout, šéfredaktor)
728 116 833 (Jaroslava Hohlová, předplatné)
374 722 522 (Dana Voláková, rádková inzerce)
724 581 013 (Soňa Haasová, inzerce)
374 720 254 (redaktoři)
E-mail: redakce.tachov@denik.cz
Konkrétní e-mailová adresa: jmeno.prijmeni@denik.cz
Webové stránky: www.tachovsky.denik.cz

Dopravní policie hledá svědky

Butov – Svědky dopravní nehody, která se stala 6. března kolem 15.45 hodin na silnici mezi Butovem a Stříbrem, hledají dopravní policisté.

Po uvedené komunikaci jel s vozidlem Seat Cordoba 73letý řidič ve směru na Stříbro. Zhruba 200 metrů za křižovatkou se silnicí číslo II/193 ve směru na Butov řidič nepří-

způsobil rychlost jízdy dopravně technickému stavu komunikace a při projíždění levotočivou zatáčkou v klesání najel na pravou krajnici, kde se nacházela vrstva stěrku.

Řidič nezvládl řízení, vozidlo uvedl do smyku a vyjel vlevo mimo komunikaci do silničního příkopu. Z toho vyjel zpět na silnici, kde se vozidlo otočilo přes střechu a zůstalo

stát v levém jízdním pruhu. Při nehodě utrpěl řidič zranění a byl převezen na ošetření do nemocnice. Požití alkoholu u něj vyloučili policisté provedenou dechovou zkouškou. Vzniklou škodu odhadli na 150 tisíc korun. Řidič policistům tvrdil, že se vyhýbal blížce neurčenému protijedoucím vozidlům. Tachovští dopravní policisté žádají případné svědky, kteří by mohli poskytnout informace k uvedené nehodě, které by napomohly jejímu řádnému prošetření, aby neprodloužili kontaktovali Policii ČR, územní odbor Tachov – dopravní inspektorát, tel: 974 337 266, 974 337 251. Informace mohou sdělit také na telefon 974 321 082 nebo na linku tísňového volání 158. (pcr)